

国内最大色情直播聚合平台被查

会员超过350万人 涉案资金2.5亿元

据《南方都市报》报道,16万余名手机APP平台代理、350多万会员、117个涉黄直播源、2.5亿涉案资金、主犯窝点更换四地至柬埔寨……

记者从浙江嘉兴警方获悉,经过近半年的缜密侦查,由全国“扫黄打非”办公室与公安部联合督办,嘉兴公安成立专案组进行侦查的“0405”特大跨境网络传播淫秽物品牟利案告破,警方从柬埔寨将18名犯罪嫌疑人押解回国。

据了解,犯罪嫌疑人主要通过售卖卡密的形式进行牟利,通过云播和直播两种模式传播淫秽色情视频。

警方查明,截至案发,该团伙9个月内利用手机APP平台,在全国20个省市发展代理商1.6万余名,平台会员达350多万人,涉案资金2.5亿余元,系目前国内范围内,公安机关已破获的代理人数量最多、会员最多,也系国内最大的涉黄直播聚合平台。



(资料图片)

【案发】

国内最大代理商 谢某建被抓 每月购买卡密 花150万元

2018年3月,嘉兴市公安局网警支队在日常巡查中发现,一款名为“Max”的手机APP软件聚合110多个淫秽色情视频,通过层层发展代理、招揽用户购买会员卡密的方式非法牟利。

记者了解到,卡密相当于现在的视频APP会员,分为月卡、季卡、年卡、终身卡,实际上是一串加密数字,类似于手机充值卡,用户付费拿到卡密后通过APP充值入口登录,即可成为月用户、季度用户等。

为便于在国内发展,犯罪团伙核心团队在国内设有总代理,总代理下面又有一级代理、二级代理等,可无限发展,代理再发展会员。为逃避打击,犯罪嫌疑人各个层级之间均通过境外社交软件进行联系,彼此不见面,不实名沟通。

不同的卡密价格也不同,以月卡为单位,平台出售给总代理的卡密价格为6到7元,总代理转手卖给一级代理,一级代理转手卖给二级代理等的价格则可达20到40元不等。

尽管卡密的单价看起来并不高,但是销售数量惊人,日均销售金额达15万元,谢某建则为该平台国内最大的代理商。据23岁的福建人谢某建交代,他从上家手里以4元的价格批发来卡密后,再加价销售给下级代理商,其每月购买卡密花费高达150万元。

据嘉兴警方介绍,截至今年8月,仅1年时间该手机APP平台就已发展代理1.6万余名,加入的所谓会员350多万人,涉案资金2.5亿元,是目前全国范围内公安机关已破获的最大的色情直播聚合平台。

【调查】

只因“发展速度太快” APP曾前后六次换名字

据统计,350万余名会员中,35岁以下占了60%,主要分布在福建、上海、广东等地。一些会员发现可以通过销售卡密赚钱后,也投入到了利益链条中,成为代理。

“一开始他们(传播倒卖可看淫秽色情视频的卡密)可能有一些羞耻感,后来觉得收入很高,来钱很快,也就没有

了心理上的负担”,嘉兴市南湖区公安分局常务副局长朱忠华介绍,有一位江西籍的厨师,原先的月工资大概三四千元,但卖卡密一个月能赚2万元左右,他觉得不需要工作也能获得很高的收入,就开始专门从事代理的工作了。

值得注意的是,该手机聚合直播平台(APP)在被网警发

现时名为“Max”,接着又先后改名为“Green”“Rose”“Color”,是一款具有直播、云播功能的手机APP软件。

所谓直播,主要是运用“盗链”技术把多个淫秽色情直播平台聚合在一起,观看的会员付费后通过该APP随意点击各个直播平台收看在线淫秽色情表演;所谓云播,就

是嫌疑人自行搭建淫秽色情视频库,会员可以点播相关淫秽色情视频进行在线观看。

朱忠华曾问过嫌疑人为何要频繁更改名称?回答竟是:“因为发展速度太快,频繁更改名称,可能会发展得慢一点,不容易被盯上。”据警方介绍,该平台(APP)共计更改了六次名称。

【行动】

首次被抓捕不收手 平台公开叫板警方

发现违法犯罪线索后,嘉兴市公安局网警部门于2018年4月5日成立专案组。记者注意到,与此前一些案件不同的是,“0405”特大跨境网络传播淫秽物品牟利案的抓捕行动分成了两步。

先是对国内代理的集中抓捕。4月12日,根据前期侦查掌握的情况,专案组出动300多名警力分赴福建、上海、广东等20个省市对首批已查明身

份的代理人员开展收网行动,共抓获包括该平台国内最大一级代理谢某建在内的犯罪嫌疑人200余名,采取刑事强制措施144人。

意想不到的是,首次收网后,该平台仍不收手。朱忠华告诉记者,第一批200余名犯罪嫌疑人被抓捕后,平台竟在网站首页发布“关注南湖公安”等内容。不仅如此,平台自恃核心团队在境外作案,可以肆

意妄为,非但没有收手,反而改头换面,将原先的“Max”改名为“Green”,其后又改名为“Rose”“Color”,并加大推广力度,不断在微信、QQ、微博等社交软件中推广淫秽色情APP,同时与赌博团伙勾结,借助色情流量推广赌博网站。谢某建落网后,平台转而重新寻找新的一级国内代理代替其位置,并继续大肆发展代理。

“第一批抓捕了这么多人,

但是它(平台)始终正常运营。我们抓捕的速度还没有他们发展下线的速度快”,朱忠华说,“在各省市大力打击的情况下,平台会员还有350万,面对这种情况,我们必须要从根部把它彻底铲除。”

因而,嘉兴市公安局认为需要对该平台进行“全链条打击”。在进一步深挖下,专案组发现平台的组织者和管理者在柬埔寨西哈努克港。

【收网】

18名主犯均是大学本科毕业 现场还放着计算机技术书籍

8月13日,专案组赴柬埔寨开展缉捕遣返工作。嘉兴市公安局网警支队副支队长曹云峰介绍,柬埔寨的窝点位于西哈努克港,也是柬埔寨唯一的港口城市。犯罪嫌疑人将窝点选择在城市的郊区,只有一条非常狭窄的路通往窝点,嫌疑人所在别墅围墙很高,还设有铁机关,进入比较

困难。

8月24日,专案组会同柬埔寨警方围绕嫌疑人藏匿的住所开展抓捕行动。警方冲进别墅时,18名犯罪嫌疑人正围坐在电脑前忙活。据悉,18名犯罪嫌疑人均是大学本科毕业。现场的桌子上还放着计算机专业等相关技术书籍,供犯罪嫌疑人学习研究。

与此同时,嘉兴警方的300名民警,分7组在武汉、广东、福建、上海、北京等地同时展开抓捕。随后,包括主犯陈某、周某、郭某在内的18人被分6批从柬埔寨押解回国。

浙江省公安厅网安总队副总队队长黄海涛认为,为吸引网民眼球,该聚合APP平台部分主播公然在公园等公共场所进

行淫秽色情表演,平台主播、会员中甚至有未成年人,社会影响极其恶劣。

浙江省公安厅网安总队案件支队支队长王火剑告诉记者,无论是聚合直播源数量、云播的淫秽色情视频数量还是境内代理数目来看,该平台都是目前国内最大的。

(卜羽勤)